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  Kalisz, 19 listopada  2015 r.

Szanowny Panie Wójcie, 
w trosce o przyszłość naszej małej ojczyzny, szukając rozwiązań, które dałyby nam większe szanse rozwoju, chciałbym Pana zainteresować możliwościami, jakie wynikają dla nas z ustawy                           o samorządzie gminnym, ze szczególnym uwzględnieniem zmian wprowadzonych ustawą                         z 25 czerwca 2015 r. o zmianie ustawy o samorządzie gminnym oraz niektórych innych spraw, ponieważ z początkiem tego roku doszło do pierwszego w historii III RP dobrowolnego połączenia gmin (Miasta Zielona Góra i gminy wiejskiej Zielona Góra). 
Bezsprzecznym walorem takich rozwiązań jest wzrost potencjału całej gminy, ponieważ                          w przypadku połączenia powstaje nowa jednostka samorządu terytorialnego. Nasze Gminy: Blizanów, Godziesze Wielkie, Gołuchów, Nowe Skalmierzyce, Opatówek, Żelazków wraz                        z Kaliszem, w przypadku konsolidacji, mogłyby stać się największą gminą w Wielkopolsce i jedną z największych w kraju. Będąc razem, dysponujemy powierzchnią ponad 811 km2 (dla przykładu: Poznań ma 261,8 km2, a Warszawa 517 km2).
Wzrasta wówczas nasza atrakcyjność ekonomiczna. Potencjalny inwestor ma do dyspozycji większą przestrzeń, która pozwala mu na najlepsze usytuowanie swojego biznesu. Dla nas takie rozwiązanie jest bardzo korzystne, dlatego że każda działalność prowadzona na terenie naszej gminy, jest tworzeniem nowych miejsc pracy. Przestajemy także konkurować między sobą pod względem atrakcyjności inwestycyjnej. Stajemy się jednością, a jedynym priorytetem jest pozyskanie inwestora. Podjęcie inicjatywy połączenia gmin jest przejawem naszego dążenia                   do szybszego rozwoju, a tym samym do podnoszenia poziomu życia naszych mieszkańców. Połączenie może nastąpić przy zachowaniu dotychczasowego  charakteru  terenów  miejskich                  i wiejskich. Jednocześnie po połączeniu i powstaniu nowej jednostki samorządu terytorialnego obszary zachowają istniejące na tych terenach więzi społecznych, kulturowych i osadniczych. 
W przypadku konsolidacji zyskujemy także premię budżetową na 5 lat, którą będziemy mogli wykorzystać np. na inwestycje infrastrukturalne, co w dużej mierze może przyczynić się                          do zwiększenia atrakcyjności naszych terenów. 
Niebywale istotnym efektem połączenia jest także fakt, że może się ono odbyć bez szkody dla osób zatrudnionych w dotychczasowych urzędach gmin, ponieważ są to pracownicy o wysokich kompetencjach i należy ten potencjał wykorzystać. Nowa jednostka samorządu terytorialnego będzie dobrze działać jedynie w przypadku rzeczowego kontaktu z mieszkańcami oraz przedstawicielami biznesu.
Warto wspomnieć, że w przypadku utworzenia nowej jednostki samorządu terytorialnego zapewniony zostanie na jej terenie transport wewnętrzny. Zasób dróg publicznych, ścieżek rowerowych, sieci kolejowej oraz linii autobusowych ulegnie znacznemu powiększeniu. W takiej sytuacji preferencyjne stanie się zapewnienie mieszkańcom właściwej komunikacji zbiorowej.
Pamiętajmy również o niewymiernym aspekcie przemiany, ponieważ jako jedni z pionierów konsolidacji gmin, stajemy się wzorcem dla innych zainteresowanych takimi rozwiązaniami.  Zyskujemy rozgłos i budujemy swój pozytywny wizerunek w oczach całego kraju, ale przede wszystkim inwestorów, dla których nasz teren staje się, poprzez swoją przestrzeń, bardzo atrakcyjny.  
Bardzo serdecznie pragnę zaprosić Pana Wójta na spotkanie, na którym będziemy mogli skonfrontować nasze stanowiska względem szans, jakie daje nam konsolidacja gmin i abyśmy mogli zastanowić się wspólnie nad korzyściami, które mogą dla nas wynikać z połączenia Miasta Kalisza z Gminą Żelazków. Jednocześnie jestem otwarty w kwestii terminu, w którym moglibyśmy się spotkać i bardzo proszę o wskazanie takiego, który będzie Panu Wójtowi najbardziej odpowiadał.
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